



ЖОЛДИНОВ
Жантас Бахитжанович
(29.06.1976–11.08.1996 г.)
Указ 26.01.1998 г., № 433

Жолдинов Жантас Бахитжанович — стрелок сводного полка Сибирского округа внутренних войск МВД России, рядовой.

Родился 29 июня 1976 года в поселке Красночабанский Домбаровского района Оренбургской области в семье военного. Казах. Рос без матери, умершей от рака. С 11 лет, когда его ровесники купались в речке и ловили рыбу, уже работал, помогал отцу поднимать младших детей. Пришел на стрижку овец, а по ее окончании устроился на ток. И так каждое лето. После школы пошел разнорабочим в совхоз «Красный чабан».

Во внутренние войска призван в декабре 1994 года Домбаровским РВК Оренбургской области. Службу проходил в Сибирском округе внутренних войск МВД России. В составе сводного полка выполнял задачи в Чеченской Республике.

В августе 1996 года в Грозном начались серьезные городские бои. Напряженно стало с личным составом. Солдаты несли службу на блокпостах по усиленному варианту день и ночь, валились с ног от усталости. Решено было привлечь к несению службы больных из санчасти, где в том момент находился и Жолдинов. Когда у больных спросили, кто чувствует в себе силы занять место в строю, Жантас поднялся первым, хотя и не поправился до конца (температурил).

11 августа 1996 года группа прикрытия, в которую входил рядовой Жолдинов, участвовала в обеспечении коридора для вывода мирных жителей: стариков, детей, а также находившихся там корреспон-

дентов. Внезапно группа подверглась сильному обстрелу со стороны превосходящих сил боевиков. В ходе начавшейся перестрелки рядовой Жолдинов уничтожил пять боевиков, умело корректировал огонь товарищей, находящихся вблизи него. Натиск нападавших возрастал. Двое военнослужащих группы получили ранения. Были перебиты ноги и у рядового Жолдинова, но он не вышел из боя, лежа продолжал вести прицельный огонь.

Когда нависла угроза окружения, он добровольно вызвался прикрывать огнем из автомата отход своих боевых товарищей. Истекая кровью, Жантас вел уничтожающий огонь по боевикам до тех пор, пока не кончились патроны. Бандиты, вплотную приблизившись к раненому бойцу, не смогли его пленить, так как Жантас из последних сил отбивался штык-ножом. Отважный воин был расстрелян в упор.

Так, спасая жизни боевых товарищей, мирных жителей, героически погиб рядовой Жолдинов Жантас Бахитжанович.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, указом Президента Российской Федерации от 26 января 1998 года рядовому Жантасу Бахитжановичу Жолдинову присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Приказом министра внутренних дел России от 27 января 2003 года навечно зачислен в списки личного состава 52-го специального моторизованного полка Сибирского округа ВВ МВД России.

Именем Жантаса Жолдинова названа улица в его родном поселке. Ежегодно в феврале в Красночабанском проходит турнир по волейболу, посвященный памяти Героя России.